

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета производственного колхозно-совхозного управления, горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 77 Год издания 1-й Среда, 11 сентября 1963 года Выходит 4 раза в неделю Цена 2 коп.

На пусковом объекте

Убытки из-за бесконтрольности

Бригада изолировщиков Федора Алексеевича Юзина в течение дней простояла из-за отсутствия фронта работ на машинокомпрессорной станции второго corda. Почему это случилось в такой ответственный производственный период, когда строители, монтажники и другие субподрядные организации, сооружающие химический гигант, наметили сдать вторую очередь комбината искусственного волокна в сентябре?

В конце августа руководители стройуправления № 6 и СМУ-72 в один голос заявили, что в изоляции трубопровода подвала станции участку «Стройтермоизоляция» можно приступать: строительные работы завершены, имеется полная монтажная готовность трубопровода.

—Теперь дело будет за вами, изолировщики,— закончили они свои заявления. Двадцать два специалиста немедленно приступили к сосредоточению на объекте изоляционного материала: перенесли маты, заготовили необходимое количество материалов для растворов. 30 августа решили вплотную приступить к выполнению задания. Но осуществить его не пришлось. Накануне при испытании трубопровода бригада из СМУ-72, руководимая Гримальдом, сбросила воду в подвал и затопила его. Начались споры, кому откачивать ее. Одни считали, что эту работу должны выполнять те, кто затопил подвал, то есть СМУ-72, а они ссылались на строителей, которые допустили ошибку при выполнении строительных работ на машинокомпрессорной станции.

Тысяча автомобильных «сердец»

ЯРОСЛАВЛЬ. Ярославские моторостроители отметили своеобычным юбилей: с заводского конвейера сошел тысячный четырехтактный восьмидесятилитровый дизельный двигатель «ЯМЗ-238» для большегрузных автомобилей. Сейчас предприятие увеличивает выпуск моторов этой серии и других мощных двигателей. На участках приготовления деталей и сборки двигателей действуют 15 автоматических линий и другая передовая техника.

можно было бы поставить точку. Но не тут-то было. Не доведенные до конца работы строителями и узковедомственные дела отдельных руководителей субподрядных организаций ставит под угрозу срыва работы по сооружению машинокомпрессорной станции.

Дело в том, что строители при выполнении работ на этом объекте обязаны были сделать лоток, а от него до первого колодца проложить трубу для сброса собравшейся воды. Дальше подземные коммуникации обязаны были сделать дорожных и сантехнических работ. Но ничего этого не было сделано. Строители только ограничились устройством лотка, а потом, в погоне за большими объемами, забыли о «мелочах». Не была вырыта траншея до первого колодца, не уложены трубы, не выполнены и последующие операции и сантехниками. Это и послужило причиной большого скопления воды в подвале станции.

Когда же случился простой бригады в 22 человека в течение 8 дней, то решили срочно устранить упущение. Но тут начальник участка «Двигатель-монтаж» Соколов воспротивился убирать статоры, которые лежали на трассе прокладки канализации.

—Не мое дело. Кто допустил ошибку, тот пусть и отвечает,—изрек он.

Разговоры о том, убирать или не убирать статоры, идут до сих пор. Монтажники по-прежнему проводят испытание трубопровода на гидравлику. Куда выбрасывать они будут воду? Кто будет проводить откачку ее? Эти вопросы беспокоят коллектив участка «Стройтермоизоляция». Ведь им придется опять простоявать: в воде работать они не могут.

Строители и монтажники СМУ-72 стоят на прежних позициях. Первые пожимают плечами, давая понять, что они ничего не могут поделать. Так и хотят сказать: «Ведь не мы же сейчас тормозим в прокладке канализации». Вторые говорят, что сброс воды не предусмотрен технологическим процессом. А что не выполнены сантехнические работы до конца, виноваты в этом строители.

Сейчас ридится не время. Руководители стройки должны принять меры. Канализация для стока воды из подвала станции нужна. Отсутствие ее сильно отражается на успешном завершении работ на машинокомпрессорной станции. Выполнив все работы нужно быстро, ибо неприглядная история может повториться снова.



ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

Большую трудовую победу одержали земледельцы колхоза имени Чкалова. Они отработали Родине о выполнении государственного задания по продаже хлеба.

Мы попросили председателя колхоза Анатолия Александровича Шварева рассказать, как ковалась эта победа.

— Успех пришел не сам по себе,—говорит председатель.— Он родился в трудной борьбе. Несмотря на неблагоприятные условия, хлеборобами выращен неплохой урожай. В среднем с каждого гектара собрано по 10,1 центнера зерна.

Косовица и обмолот были проведены в сжатые сроки. Комбайны работали только групповым методом. Хорошо поработали наши комбайнеры. Яков Трофимович Комосев, например, подобрал валки на площади 450 гектаров и намолотил пять тысяч центнеров зерна.

Иван Михайлович Колесов и Александр Григорьевич Родичев выдвинули из бункеров комбайнов около 11 тысяч центнеров зерна. Сейчас эти лучшие механизаторы волат свои степные корабли на полях Перелюбского управления, куда они уехали на помощь. Организовано велась работа на токах. Мы благодарны московским шоферам, прибывшим к нам на помощь. Ни сил, ни времени не жалел водитель Пьянов, Агеев, Роднонов. Где бы они ни работали: на отвозке ли зерна от комбайна, на вывозке хлеба государству, везде они показывали настоящий трудовой героизм. Это с их помощью в закрома Родины засыпано 15800 центнеров зерна.

Сейчас в колхозе продолжается битва за хлеб. На токах не умолкает шум зерноочистительных машин, идет подготовка к сбору кукурузы на зерно. За счет початков речено значительно пополнить слабый резерв колхоза.

«Дача хлеба государству хозяйствами управления на 10 сентября

Наименование хозяйства	В проц. к плану
«40 лет Октября»	153
«Знамя коммунизма»	132
Им. Фурманова	127
Им. Свердлова	121
«Заветы Ильича»	112
Им. Ленина	109
«Ленинский путь»	109
Им. Фрунзе	104
Им. XVI партсъезда	103
«Россия»	101
«Рассвет»	101
Им. Чкалова	100
«Коммунар»	100
Им. Кирова	98
«Победа»	98
Им. XXI партсъезда	91
Им. Дзержинского	89
Им. Куйбышева	88
Им. Карла Маркса	87
«Родина»	81
Совхоз «Зоркийский»	80
Совхоз «Духовник»	75
«Путь к коммунизму»	64
Им. Калинин	60
Им. Чернышевского	58
Им. Чапаева	50
Им. XIX партсъезда	46
«Новый быт»	24
«Новый путь»	19
Итого по управлению	85

Рейдовая бригада газеты «Огни юм ауызма»: И. НЕМЕНКО, прораб участка «Стройтермоизоляция», зам. начальника комсомольского штаба стройки Н. ВАШАРИН, литсотрудник газеты «Огни коммунизма».

Комбайнер Александр Денисов из совхоза «Привольный» называют одним из лучших комбайнеров Саратовской области. В нынешнюю страду он репил перекрыть свой прошлогодний рекорд и намолотил не менее 20 тысяч центнеров зерна. Сейчас на его счету уже около десяти тысяч центнеров зерна. Фото Е. Соколова. Фотохроника ТАСС.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Добрые вести

◆ ТИРАСПОЛЬ. (Молдавская ССР). Небывалый в условиях Молдавии урожай кукурузы выросло зveno Ивана Гаркавенко из приднестровского колхоза «Заря коммунизма». С каждого гектара он собирает по 1.200 центнеров зеленой массы.

По методу узбекских колхозников выращивало зveno и кукурузу на зерно. Каждый гектар дает не менее ста центнеров зерна.

◆ КРАСНОДАР. В южных районах края началась уборка риса. Уборка ценной культуры ведется раздельным способом: рисовыми жатками и комбайнами. Во многих хозяйствах урожай выше, чем в прошлом году. Более 40 центнеров зерна с гектара намолачивают механизаторы колхоза «Победа» Славянского производственного управления.

Рисоводы Кубани стремятся быстро и без потерь убрать урожай и дать стране свыше 7 миллионов пудов риса.

◆ МАРЫ. (Туркменская ССР). Первыми в республике приступили к сбору урожая хлопка машинами механизаторов целинного совхоза «40 лет ВЛКСМ» Тебженского производственного управления. В первый день работы механики-водители Ашир Атаев, Язлы Седгаров и другие собрали более двух тонн «белого золота». В этом хозяйстве под механизированную уборку подготовлено 1.000 гектаров.

Ульяновская область. Большие площади заняты под садами в совхозе «Ореховский» Новоспасского производственного управления. В минувшем году садоводство дало хозяйству 10 тысяч рублей прибыли. Богатый урожай яблок и груш созрел в совхозе и в этом году.

На снимке: сбор яблок в совхозе «Ореховский».

Фото В. Тимошенко. Фотохроника ТАСС.

РЕЧНОЙ ВЕЗДЕХОД

Красноярск. На судверфи спустили на воду пассажирский теплоход новой конструкции с водометным движителем. Он построен по заказу Енисейского речного пароходства для Ангары, где в связи с заплыванием водохранилища Братской ГЭС низкий уровень воды и обычные суда, имеющие большую осадку, ходить не могут. Как известно, водохранилище буд-т заполняться в течение нескольких лет.

Теплоход рассчитан на 172 пассажира. Нагруженный, он будет иметь осадку всего 0,65 метра.

Проект судна разработан коллективом конструкторов верфи во главе с В. А. Уляшинским.



Комсомольская жизнь

На переднем крае

Горячая пора наступила на сооружении второй очереди кордного производства комбината искусственного волокна.

С каждым днем все сильнее и сильнее разгорается пламя социалистического соревнования за окончание в сентябре строительных и монтажных работ. В авангарде соревнования идет молодежь. Встав на предоктябрьскую трудовую вахту, молодые строители берут повышенные обязательства. Комплексная бригада первого стройуправления, возглавляемая Колесовым, решила к 25 сентября закончить все работы на сооружении склада соли и обеспечить бригаде торкретчиков Зольнова из Волжского спецуправления фронт работы с таким расчетом, чтобы она досрочно — 15 сентября закончила торкретирование всех емкостей склада.

Ответственные работы ведет бригада электросварщиков Светлакова на водоподъемной станции. Она готовит фронт работы бригад плотников Порозова и бетонщиков Ульянова. Эти бригады обеспечивают своевременный пуск емкостей горизонтального отстойника, крайне необходимых для цука второго корда. Бригада Светлакова обязалась досрочно — на четыре дня раньше срока закончить установку арматуры и за месяц сэкономить 150 электродов.

Комитет ВЛКСМ управления Саратовгэстроя и комсомольский штаб в эти дни уделяют внимание молодежи. Штаб «Комсомольского прожектора» размещается непосредственно на объекте. Готовится агитплощадка с галлереями передовиков, доской показателей социалистического соревнования, витринами для газет, книжками «Союзпечати». В обе-

денный перерыв на агитплощадке можно послушать лекцию, международный обзор, концерт художественной самодеятельности, заняться настольными играми.

Комитет ВЛКСМ решил еженедельно подводить итоги соревнования. Бригада, занявшая первое место, будет награждаться переходящим вымпелом комитета и получит право поднять Красное знамя пускового объекта. Бригада, занявшая в течение пускового месяца первое место, получит право послать своих лучших передовиков в Москву на Выставку достижений народного хозяйства СССР.

Но в последнее время на стройке вскрыт ряд крупных недостатков, сдерживающих ударную работу монтажников, каменщиков и отделочников. Бригада плотников Полетаева из седьмого стройуправления много времени простояла

из-за отсутствия стоек и щитов, необходимых для устройства лесов.

«Комсомольский прожектор» после сигналов из бригад обратился к комсомольцам деревообделочного завода с просьбой принять меры к улучшению качества лесоматериала и слабения им. Сейчас положение несколько улучшилось.

По сигналам с участков выяснилось, что малярам и штукатурам не хватает около 2500 различных кистей. «Комсомольский прожектор» добивается быстрого решения и этого вопроса.

Комсомольцы и молодежь ударного объекта будут непримиримы к подобным фактам, сдерживающим окончание работ на втором корде.

Е. МАРЧЕВ,
заместитель секретаря
комитета ВЛКСМ
Саратовгэстроя.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Положение исправляется

Каждый месяц коллектив механического цеха судоремонтного завода заканчивает высокие показатели. И однако по истечении июля «начальник цеха П. А. Кафилов в статье «Радоваться не приходится» высказывал большую тревогу о программе августа. Плохо поступали нужные материалы и литье для новой продукции.

Мы заинтересовались, как теперь идут дела. Старший инженер — диспетчер цеха В. П. Ведерников ответил на наши вопросы.

— Августовскую программу цех выполнил на 112,1 процента. Наступила улучшения в обеспечении цеха литьем и материалами. С опережением графика ведется выпуск ряда деталей по машиностроению. На сверхплановом выпуске полумуфт трехтонных валов отличились токари В. Фомин и Л. Орлов, паровых насосотокаторы Г. Мордовин и сесары В. Луховцев. Однако не вся номенклатура выдержана. Цех недодал валы плавкрана, полумуфты для десятитонных кранов из-за позднего поступления стали и поковки. В сентябре коллектив всю задолженность ликвидировал.

МОЛОДОСТЬ СМОТРИТ ВПЕРЕД

Вот уже несколько лет среди труженников полей и ферм ведет лекционную пропаганду наша группа общества «Знание». Назову лишь несколько лекций, прочитанных за последнее время ее членами: «Ленин и народ», «Ленин — вождь и создатель Коммунистической партии и Советского государства», «КПСС — организатор и вдохновитель побед советского народа», «В единстве — залог рабочего и коммунистического движения».

Это для взрослых, но мы не забываем и о детях. С ними и о них у нас идет особый разговор. С интересной лекцией о перспективах развития хозяйства артели выступил перед учащимися восьмилетней школы председатель правления колхоза «Знания коммунизма» В. П. Парфенов. Ему было о чем рассказать ребятам. Только в текущем году колхоз должен произвести 70 тысяч центнеров хлеба, 2300 центнеров мяса, 6500 центнеров молока, 152 центнера шерсти, 90 тысяч штук яиц.

Под руководством партийной организации колхозники настойчиво борются за выполнение намеченных мероприятий по производству продуктов земледелия и животноводства. Ячменя и пшеницы уже получено 58475 центнеров. У нас еще не обмолочено просо, не убрана кукуруза и только что началась косовица подсолнечника. Поэтому валовой сбор зерна будет не менее, а может быть, даже и превзойдет 70 тысяч центнеров.

От земледельцев не отстают и животноводы. Доярка Мария Григорьевна Зиновьева за семь меся-

цев получила 1257 килограммов молока от каждой коровы. Высокие надои и у ее подруг Анны Григорьевны Куракиной и Валентины Михайловны Григорьевой. Старший чабан отары топорковских овец Василий Петрович Макаров получил в этом году по 110 ягнят от каждой сотни овцематок. Для размещения растущего поголовья скота колхоз строит коровник на 160 голов и на 150 голов помещение, в котором будет размещаться мясной крупный рогатый скот. На всех молочнотоварных фермах введено машинное доение.

Колхоз строит кирпичное здание клуба на 300 мест. Кроме зрительного зала для просмотра кинофильмов, спектаклей и концертов, в нем будут специальные комнаты для кружковой работы.

Это — только незначительная часть цифр и примеров роста многоотраслевого хозяйства артели и ее культуры. Ребята с заатными дыханием слушали председателя и гордились успехами, в которых есть и их доля участия. Ведь они вместе со своими родителями во время летних каникул трудятся в поле, саду, на плантации и с малых лет приучаются создавать для себя и для всего народа материальные блага.

Большую и интересную работу по лекционной пропаганде проводят члены общества «Знание» бывшая библиотекарь Н. А. Лачугина, фельдшер З. П. Семирская, учителя А. П. Анкина, А. И. Денисова, Г. В. Кузнецова.

Но прямо надо сказать, что многое наша группа недоделала. Мы слабо, например, пропаганди-

руем опыт передовиков колхозного производства. Разве трудовые подвиги комбайнеров Тучкина, Родичева, Климова, доярки Зиновьевой, Куракиной, Григорьевой, чабана Макарова и многих других маяков не заслуживают того, чтобы о них рассказать в лекции и применить другими колхозниками? Безусловно заслуживают, и наша группа всерьез займется этим.

Другой недостаток — мы стараемся выступать, главным образом, перед большой аудиторией, а в нашей работе надо доходить до каждого человека, и тогда будет хороший результат.

А. БАРИНОВ,
руководитель группы общества
«Знание» села Маянки.



Мастером своего дела считается в коллективе пожарного депо телефонистка А. Н. Толянина. Автоматическая сигнализация в ее дежурство всегда работает безотказно. На снимке А. Н. Толянина заснята в момент исправления повреждения проводов автоматической сигнализации (кросса).
Фото В. Попова.

СМЕКАЛКА ПОМОГЛА

Коллектив управления автотранспортных и сантехнических работ Саратовгэстроя решил капитально отремонтировать



Ленинград. Завод «Электроаппарат» выпускает высоковольтное оборудование для восточной страны.
На снимке: сборка воздушного выключателя модели «ВВН-220».

здание своей базы. Ремонт намечался несложный. Здесь не предусматривалось подъема многотонных балок. Поэтому не была запланирована установка крана.

Вначале все шло хорошо. Один участок за другим сдавался рабочими с опережением графика. Так дошли до кровли. И ее решили сделать быстро. Но тут обнаружилось, что стены здания не выдерживают веса балок и вот-вот могут развалиться и здание выйдет из строя.

Нужно было срочно поднять балки, устранить аварийное положение в стенах. Требовался кран. Но его нет. И тут ценное предложение внес прораб Дергунов. Он

решил смонтировать две металлические треноги, в верхней части которых прикрепили металлические кольца. С помощью талей и треног на высоту 30 метров подняли балки. Авария была устранена.

Сейчас на базе заканчивается устройство кровли. Ее ведет звено Веры Рудынской. Они обязались выполнить порученный объем к 28 сентября. Срок этот реальный. Они сейчас ежедневно доводят свою выработку до 140 процентов.

И. ИЛЬИНОВ,
рабочий базы управления
дорожных и сантехнических работ.

ТРУДОВАЯ ВАХТА

Успешно несет предоктябрьскую трудовую вахту бригада коммунистического труда П. Н. Краевского из четвертого стритного управления. С большим энтузиазмом коллектив трудился на строительстве новой школы № 12. С хоршим качеством мастера покрасили более 300 столов, 315 парт, много шкафов,

столов, табуреток, классных досок и другой школьной мебели. Особно отличился мастер Вадя Полицаров, Виктор Годунов, Сергей Мамеев, Аня Воронова, Шура Липатова и многие другие.
Сейчас строители отдают детский сад в шестом квартале.
К. НЕВЕРОВ.

В общественной библиотеке колхоза

Каждый месяц обновляется и пополняется наглядная агитация в читальном зале библиотеки колхоза имени Фрунзе, работающей на общественных началах. Содержательная литература сосредоточена здесь на иллюстрированных книжных выставках и витринах: «Человек человеку — друг, товарищ, брат», «В помощь сельским механизаторам», «Советский Союз — оплот мира и безопасности народов», «Для тебя, школьник».

Не забыта и антирелигиозная тема. «Религия — опium народа» — так называется книжная выставка, посвященная этому вопросу.

В. ИВАНОВА.

197

Зябь — в сентябре Улита едет, когда-то будет...

В социалистическом обязательстве, которое члены артели имени Фрунзе приняли в начале этого года, говорится о том, что все 4250 гектаров зяби будут подняты в сентябре. Однако доходит уже половина месяца, а в колхозе не выполнена и одна шестая часть плана. При таких темпах под'ем зяби будет закончен не раньше как в ноябре.

Продерживаясь очередности в проведении сельскохозяйственных работ (надо, мол, сначала полностью закончить уборку хлебов и озимый сев), руководители артели мало уделяют внимания организации труда на подготовке почвы под яровые культуры урожая будущего года. Вместо 6—7 тракторов зябь поднимают 3—4, да и те часто производят из-за различных помех.

Кроме агронома и бригадиров, качество вспашки никто не контролирует.

Контрольные посты, организованные в колхозе в начале уборки урожая, сейчас по существу не работают. А такой контроль, особенно в ночные смены, крайне необходим, так как, по словам самих трактористов, глубина вспашки не всегда отвечает агротехническим требованиям.

На самом деле пущено и соревнование механизаторов. Правда, правление артели и партийная организация разработали меры поощрения высокопроизводительной работы трактористов на вспашке зяби. Механизатор, выполнивший сменное задание на 110 процентов, получает дополнительно к основной оплате полтора рубля деньгами. На первых порах производительность труда трактористов учитывалась за каждую смену. Была составлена ведомость на получение дополнительной оплаты. На этом дело и закончилось.

Не удивительно, что выработка механизаторов на вспашке зяби все еще отстает от принятой в их обязательствах. Впрочем, руководители колхоза сейчас не имеют о ней точного представления, затрудняются даже ответить на вопрос, кто из трактористов работает хорошо. Как же при таких условиях распространять и внедрять опыт передовиков?

Не оказало здесь влияния и обращение механизаторов колхоза имени Кирова, призванных сельских труженников Балаковского производственного управления завершить под'ем зяби к 10 сентября. Ведь об этом обращении наумовские механизаторы не знают до сих пор.

Вот и получается, что под'ем зяби в колхозе имени Фрунзе производится такими темпами, о которых в народе говорят: «Улита едет, когда-то будет...»

В. НИКОЛАЕВА.



В Татарской АССР началось строительство Нижнекамской ГЭС. Это — последняя из гидроэлектростанций камского насада и новый энергетический гигант Татарской республики.

Первыми на место стройки пришли разведчики «Гидропроект». Они готовят инженерно-геологические данные для составления рабочих чертежей. Прибыли также первые отряды строителей с Воткинской ГЭС. Приступили к работе колонны Камского управления треста «Гидромеханизация». Они ведут укладку пультпровода для гравиных разработок.

Земснаряды начали намывку грунта. На снимке: старший техник-геодезист Юрий Кукарин и студентка-практикантка Куйбышевского энергетического техникума комсомолки Ирина Корнева (слева) и Надежда Голоская ведут геодезические работы на месте будущих шлюзов Нижнекамской ГЭС. Фото Б. Мясникова.

Фотохроника ТАСС.

Юные помощники колхоза

Еще не прозвучал последний звонок прошлого учебного года, а наши ребята стали помогать труженникам колхоза имени XVI парт'езды. На овощеводческой плантации они высаживали в грунт рассаду помидоров, капусты, сеяли огурцы, морковь.

На хвальных звеньевая Мария Яковлевна Кокнаева своими юными помощниками Тосей Судаковой, Любей Турной, Валей Кокнаевой, Тосей Вельминовой и других. Девочки старательно садили, прореживали, поливали, а затем и убрали овощные культуры, работали также и на колхозных бахчах.

Надежными помощниками хлеборобов зарекомендовали себя и старшеклассники дворовые братья Володя, Виктор и Николай Шапошниковы, Анатолий Князев, Василий Петлин.

Володя Шапошников, например, все лето заправлял горячим тракторы и автомашины, его братья Виктор и Николай работали на току и вывозили зерно на Балаковский хлебоприемный пункт. Анатолий Князев выполнял обязанности водовоза и трудился на соломокопнителе. Ребята покинули колхозные поля только с началом учебного года.

Правление колхоза поощрило юных хлеборобов, устроив им интереснейшую экскурсию на Балаковский комбинат искусственного волокна и Березовский комбинат веревочных стройматериалов Саратовскострой. Ребята вынесли из этих экскурсий множество ярких впечатлений и благодарили старших товарищей за организованные мероприятия.

В. КРАЙНОВ, преподаватель биологии Малопереконновской восьмилетней школы.

Пахота зяби в хозяйствах управления на 10 сентября

Наименование хозяйств	В проц. к плану	Наименование хозяйств	В проц. к плану
Им. Кирова	61	«Коммунар»	28
«Новый быт»	57	«Ленинский путь»	26
Им. Свердлова	55	Им. Калинин	25
«Родина»	55	Совхоз «Духовницк.»	23
Им. Чапаева	46	«40 лет Октября»	21
Им. Дзержинского	41	«Россия»	21
«Знамя коммунизма.»	40	Им. XXI парт'езды	19
«Путь к коммунизму.»	38	«Победа»	17
Им. XIX парт'езды	37	Им. Фрунзе	16
Им. Фурманова	37	Им. Карла Маркса	13
Им. Чернышевского	36	Им. Куйбышева	12
«Расцвет»	34	Совхоз «Зоринский»	12
Им. Ленина	33	Им. Чкалова	11
«Новый путь»	32		
«Заветы Ильича»	31		
Им. XVI парт'езды	29		
		Итого по управлению:	30



С каждым годом растет благосостояние колхозников сельскохозяйственной артели имени Куйбышева. Почти в каждой семье имеются радиоприемники, телевизоры, мотоциклы. Некоторые члены артели приобрели легковые автомашины. Среди них и тракторист Михаил Гордеевич Шкребтаб.

На снимке: М. И. Шкребтаб на личной легкой автомашине, которую приобрел в этом году. Фото В. Трипольского.

ПЕВИЦА ГОТОВИТСЯ К КОНЦЕРТУ

Несколько лет назад в одном из коллективов художественной самодеятельности Балакова пела невзыская, круглолицая девушка Валя Сосновцева. Сильный чистый голос ее покори слухателей, и девушке было предложено поступить на вечернее отделение Саратовской консерватории.

Первые годы Валентина сочла учебу с трудом, затем перешла на стационар. Одновременно стала выступать в оперном театре имени П. Г. Чернышевского на исполнении вторых партий.

...Нежная, доверчивая Чю-Чю-Сан, героиня оперной оперы Пуччини, огневая цыганка Фраскита, полозья девушка, мечтательная пушкинская Татьяна — это далеко не полный перечень железных образов, сыгранных студенткой Сосновцевой на сцене театра.

Дипломная ее работа — партия Чю-Чю-Сан. Но по стечению обстоятельств выпускнице пришлось одновременно петь также партию Татьяны из оперы Чайковского «Евгений Онегин». Две партии в один вечер — это трудно даже для опытной певички, но Валентина с честью выдержала экзамен. Получив диплом с отличием, она приехала назначенно.

в один из городов Советского Союза. Пока же в ожидании вызова на место работы Валентина Сосновцева гостит у родственников в Балакове.

Общественность города обратилась к молодой певичке с просьбой выступить с концертом в Доме работников просвещения. Она согласилась и вместе с аккомпаниатором — музыкальным работником Дворца культуры завода имени Державина Борисом Серовым готовится к выступлению.

Мне довелось присутствовать на одной из репетиций. Исполнялась песня Сольвейг из музыкальной драмы Грига «Петр Гюнт». Голос певички звучал с таким чувством, что, казалось, поет не она, а далекая норвежская девушка, сотворившая верность ветреному Пер Гюнту. Слушая мастерское исполнение песни, трудно оставаться безучастным.

Песню Сольвейг сменяет ария Чю-Чю-Сан. И снова возникает такое чувство, что на сцене находится не выпускница консерватории, а страдающая японская девушка.

Пока идут репетиции, по Валентина Сосновцева споет это на концерте, который состоится в один из ближайших вечеров.

И. ФЕДОТОВА.

БОЛЬШОЕ СПОРТИВНОЕ СОБЫТИЕ

Тысячи балаковцев, побывавших 7 и 8 сентября на стадионе спортивного общества «Труд», находятся под впечатлением только что закончившихся на гравейной дорожке стадиона двухдневных мотоциклетных гонок. В них приняли участие сильнейшие гонщики Москвы, Львова, Tallина, а также молодые спортсмены Балакова Геннадий Семенов и Владимир Бреман.

Им пришлось выступать вместе с прославленными мастерами спорта Геннадием Куриленко, Виталием Шило (Львов) и Борисом Захаров (Москва). Юри Оленев (Москва) неоднократно участвовал в соревнованиях с гонщиками Швеции, Чехословакии, Болгарии, Германской Демократической Республики и во многих из них он одерживал блестящие победы. Много поражений нанес иностранным гонщикам своей изумительной ездой Геннадий Куриленко (Львов). Защищая спортивную честь Советского Союза, московский мотогонщик Валентин Моисев всего только месяц назад на международной встрече с Чехословакией занял первое место, победив чемпиона Чехословакии Антонина Каспера.

Серьезными соперниками первоклассных гонщиков мира являются также Виталий Шило (Львов) и Борис Захаров (Москва).

Между прочим, гонки в Балакове были их последней встречей перед поездкой в Швецию на международные встречи. Власти провели заключительный матч 8 сентября Геннадий Куриленко. В этот день, как и накануне, состоялось 12 заездов по четыре круга. В каждом заезде принимало участие три гонщика. За первое место в одном заезде гонщику засчитывалось 3, за второе место — 2 и за третье — 1 очко. Геннадий Куриленко все четыре заезда провёл без поражений, набрал 12 очков и занял самое верхнее место на пьедестале почёта. Многоотличные зрители тепло приветствовали победителя. Среди балаковцев пьедестала почёта удостоился Геннадий Семенов.

Надо отдать должное нашим строителям за создание превосходной гравейной дорожки. Это — редкое сооружение. Сейчас в Советском Союзе только 13 гравейных дорожек. По заявлению лидера гонок Геннадия Куриленко, балаковская дорожка по своему качеству стоит на втором месте в СССР. В дальнейшем ей предстоит принять многочисленных гостей. В будущем году здесь намечено провести соревнования на первенство Российской Федерации, Советского Союза и международную встречу.

П. НАУМОВ.

Совхозная столовая — участник ВДНХ

У рабочих и служащих совхоза «Озеры» Коломенского района Московской области доброй славой пользуется столовая местного рабочего кооператива.

Столовая совхоза «Озеры» является сейчас участником Выставки достижений народного хозяйства СССР. О ее работе рассказывает специальный стенд в павильоне «Центросоюза».

Совхозная столовая размещается в специально построенном помещении. Она оснащена необходимым холодильным и технологическим оборудованием. В зале установлена витрина с холодильными витринами.

В разгар уборочных работ работники столовой доставляют горячую пищу непосредственно в поле. Следует отметить и другое: питание в столовой обходится рабочему примерно 65 копеек в день.

Совхоз ошущает этой столовой продукты по плановой себестоимости и взял на себя все расходы по ее содержанию, включая топливо и транспорт.

Столовая в «Озерах» — одно из 3277 предприятий общественного питания, открытых потребительской кооперацией за последние три года в совхозах Российской Федерации.

Фоторепортаж

Хорошо живется малышам

День в этом детском учреждении начинается рано. Мамы и папы спешат на комбинат искусственного волокна, а около 300 малышей — в свой второй дом — детскую ясли-сад № 1. Здесь их ждут забавливые воспитатели.

Нелегко справиться с таким количеством детишек, тем более с теми, кто постоянно нуждается в наблюдении и уходе, с самыми маленькими и беспомощными — грудничками.

— Важно приучить их к определенному режиму, — рассказывают воспитатели. — На помощь нам приходят также прекрасно оборудованный манеж, многочисленные игрушки.

Да, действительно игрушек здесь большое изобилие. Выбирай любую. И не только у самых маленьких, а во всех группах. А их только в садике 8. Для каждой из них на территории построен павильон, где они проводят время на воздухе в хорошую погоду.

Чтобы и в ненастье не томиться в залах и спальнях, совсем недавно к основному зданию приделали веранду. Здесь много света, чистого воздуха.

Время у ребят, как говорят, в обрез. Все расписано по часам. С половины 9 начинается завтрак. Затем занятия. Большое место в жизни детей, особенно в старших группах, занимает музыка. Дети обучаются правильным движениям, пению, слушанию музыки. Вот мы в старшей группе. Здесь как раз идет музыкальное занятие. Ребята, усевшись на стульчики, внимательно слушают преподавателя Нишу Иванову Самохину. Затем повторяют за ней слова песенки про журавлей. Сначала невпопад, а потом все стройней звучат детские голоса.

девочки. Правда, это не на занятии, а в свободное время. И карандаши разбросаны в беспорядке, за что непременно получишь выговор от воспитательницы. Но не беда. Дело поправимое. Главное не отстать от подруг. Девочки увлечены, идет соревнование, у кого богаче окажется фантазия.

Хорошо потрудишься, с аппетитом покушаешь. Смотрите, с каким старанием обедают Лариса Холодова, Люда Сонникова и Оля Баранникова. (См. внизу).

Сытно готовят для ребят А. Н. Шавелева, В. А. Андреевко, А. И. Ладыгина и другие повара. Кормят четыре раза, и каждый раз что-нибудь вкусненькое для ребятшек преподнесут.

А они им платят отличным здоровьем и жизнерадостным настроением. «Молодец, — говорит врач Зоя Соломоновна Хайкина,



А на снимке, который вы видите справа, ребята учатся плавным движениям, танцам. Эти занятия не проходят бесследно. Сколько радости приносит детям, родителям утренники! Дети на них рассказывают стихи, поют песни, танцуют. Проведение их стало здесь традицией.

На всю жизнь запомнится детям утренник, посвященный будущим первоклассникам. Именинники торжества получили памятные подарки: портфель, счеты, коробки для первоклассника и другие привлекательности.

Сейчас ребята готовятся к проведению праздника осени. Осень — чудесная пора, пора овощей, фруктов, особенно радостного солнца, золотых янтарных листьев. Малыши пока держат в секрете сюрпризы этого праздника. Но верится, что он будет красивым и веселым.

А как интересны занятия по рисованию! Особенно радостным бывает момент, когда удается перенести на бумагу предлагаемый воспитательницей предмет. Потом нужно подобрать карандаши, чтобы раскрасить рисунок. Этому малышам тоже надо научить. (Снимок сверху).

Вон с каким увлечением рисуют

проверяя. Лепочку Пронину, — хорошо поправляешься» (Снимок сверху справа).

За детьми установлен строгий врачебный надзор. Медицинский кабинет здесь оборудован по последнему слову техники. Самых маленьких нет возможности часто выносить на воздух, а зимой и все дети видят мало солнца. Недостаток солнечных лучей восполняет облучение кварцевым аппаратом. Оно очень полезно для роста и здоровья детей. Есть



И надо сказать, это им удается. Хорошо живется малышам в этом доме!

А. КОЗЛОВА.

Фото В. Трипольского.



О переписи учреждений здравоохранения

На 1 октября 1963 года будет проводиться Всесоюзная перепись учреждений здравоохранения. Предстоящая перепись является второй за годы Советской власти. Она дает ценные сведения о составе медицинских учреждений и обеспеченности их врачами и другим медицинским персоналом, о материально-технической базе этих учреждений: зданиях, в которых они располагаются, их благоустройстве и техническом состоянии, оснащенности медицинским оборудованием.

В результате переписи будут получены данные, необходимые для дальнейшего улучшения медицинского обслуживания населения. Материалы переписи будут

здесь и аппарат для медленного прогревания, много различных медикаментов. Малыши всегда получают своевременную помощь.

Большое значение для здоровья имеет закаливание организма. После сна ребята быстро одеваются, бегут умываться. Как приятно влажное обтирание! Такая процедура здесь проводится ежедневно. Вошла она в привычку и у бывших воспитанников дачеда Жени Шушлина и Нали Петряевой (снимок внизу). Сегодня они первоклассники и с чувством большой благодарности вспоминают свой прежний коллектив.

— Дети — наше будущее, — говорит старший педагог Антонина Федоровна Латынина. — И наша цель еще с раннего возраста заложить в них добрые семена: научить детей правильному поведению в обществе, в коллективе, принять любовь к труду.

И надо сказать, это им удается. Хорошо живется малышам в этом доме!

Идут письма в село...

Десятки писем приходят ежедневно в небольшое степное село Малое Перекопное. Среди них есть и такие, на которых стоит штемпель «Международное». Их с нетерпением ожидают учащиеся восьмилетней школы Тася Степанова, Люда и Валя Филадельфия, Маша Макарова. Девочкам пишут их сверстники из Германской Демократической Республики.

В письмах часто вложены открытки, значки, брошюры и главное содержатся интересные рассказы о жизни зарубежных ребят.

В свою очередь, малоперекопновские школьницы сообщают своим дальним адресатам об увлекательных летних экскурсиях и походах, о труде на полях родного колхоза, об успехах в учебе и многом другом, одинаково интересном для немецких и русских детей.

С разных концов страны получают малоперекопновцы письма: из живописных таежных городов Дальнего Востока и цветущей Украины, с дикого побережья Ледовитого океана и вечнозеленого юга. И сбываются слова песни о том, что «в каждом маленьком поселке вся жизнь моя страна».

В. ХАРЬКОВА, начальник отделения связи.

В музыкальной школе

Расположена она в тихом зеленом тупике по улице Красной Звезды. С утра до позднего вечера слышны в белокаменном доме звуки баяна и фортепьяно.

Учатся в музыкальной школе 177 ребят. Только в прошлом учебном году заведенье окончили 11 юных баянистов и пианистов. Многие из них поступили в музыкальные училища различных городов. Галя Бабинова, Тамара Замотаева и Люда Никитина, например, продолжают учебу в Саратове, Галя Шарипова — в Куйбышеве, а баянисты Саша Седых и Коля Шалапов — в Казанском музыкальном училище.

Со второго сентября начали заниматься пятнадцать новичков. Кроме того, в жилищном городке на средства родителей открылась школа-студия, в которой учатся музыке еще 20 ребят.

Коллектив преподавателей музыкальной школы решил взять шефство над учителями пения городских школ. Ежемесячно для них на общественных началах будет проводиться музыкальный семинар, который послужит хорошим методическим подспорьем в работе.

Телевидение

11 сентября: 10.30 Телевизионные вести. 10.40 Художественный фильм «День, когда исполнился 30 лет». 19.00 Для вас, любознательные. «Встречи в джунглях». 19.25 Новое в литературных журналах. 20.00 Концерт. В антрактах телевизионные вести.

12 сентября: 19.00 Фильм для детей. 19.30 Хроникально-документальные фильмы: «Тая начинается утро», «Часовые порядки», «Тень ушла от человека». 20.50 «Отелло». Фильм.

Редактор Б. Т. ТИЩЕНКО.

Гусякова Раиса Ивановна, прож. в г. Балаково, территория ДОЗ, возбуждает дело о разводе с Гусяковым Леоном Мироновичем, прож. г. Улан Удэ, мехстеклозавод, ул. Стекольная, 34. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Карпов Василий Николаевич, прож. Балаково, территория ДОЗ, возбуждает дело о разводе с Четкиной Марией Матвеевной, прож. г. Вольск, завод «Пионер» ул. Коммунарная, 1. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.